
Jídelníček základní školy na leden 2014 
 
St 1.1.  Vánoční prázdniny – Nový rok 
 

Čt 2.1.  Vánoční prázdniny 
 

Pá 4.1.  Vánoční prázdniny 
 

Po 6.1.  polévka kmínová 
  oběd 1 bramborový guláš, chléb 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Út 7.1.  polévka květáková krémová 
  oběd 1 sekaná se sýrem, šťouchané brambory s cibulkou 
   čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát 
 

St 8.1.  polévka moravská fazolová  
  oběd 1 ovocný táč, bílá káva 
  oběd 2 řízek naruby, bramborová kaše 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Čt 9.1.  polévka vývar s rybími nočky a zeleninou 
  oběd 1 kuřecí stehno na zelí a slanině, šťouch. brambory 
  oběd 2 lívance s marmeládou a šlehačkou 
   čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný pult 
 

Pá 10.1.  polévka s krupicovým kapáním 
  oběd 1 svíčková na smetaně, houskový knedlík 
  oběd 2 vločková placka se zeleninou, šťouch. brambory 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Po 13.1.  polévka sýrová cibulačka 
  oběd 1 vepřová pečeně na houbách, rýže 
  oběd 2 šumavské nudle, červená řepa 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Út 14.1.  polévka zeleninová s cizrnou 
  oběd 1 koprová omáčka, brambory, vejce 
  oběd 2 vepřová bakoňská kotleta, rýže 
   čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný pult 
 

St 15.1.  polévka slovenská zelná s klobásou  
  oběd 1 dukátové buchtičky s vanilkovým krémem 
  oběd 2 chilli con carne, pečivo 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Čt 16.1.  polévka luštěninová s cizrnovým kapáním 
  oběd 1 holandský řízek, bramborová kaše 
  oběd 2 kuskus s tuňákem a sušenými rajčaty 
   čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát 
 

Pá 17.1.  polévka hovězí se sýrovým kapáním 
  oběd 1 rajská omáčka, masové koule, houskový knedlík 
  oběd 2 sýrový karbanátek, brambory, česnekový dipp 
   čaj, mléko, ochucené mléko 
 

Po 20.1.  polévka květáková 
  oběd 1 uherská pečeně, těstoviny 
  oběd 2 sýrový nákyp se zeleninou 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

 

Út  21.1.  polévka hráškový krém 
  oběd 1 filé po kanadsku, šťouchané brambory s máslem 
  oběd 2 králík na zelenině, brambory 
   čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný pult 

 

St  22.1.  polévka gulášová 
  oběd 1 povidlové buchty, kakao 
  oběd 2 floridské nudličky se zeleninou, rýže 
   čaj, mléko 

 

Čt  23.1.  polévka brokolicová 
  oběd 1 kuřecí roláda, brambory s petrželkou 
  oběd 2 houbový kuba, okurek 
   čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát 
 

Pá  24.1.  polévka francouzská 
  oběd 1 dušené zelí, vepřová pečeně, houskový knedlík 
  oběd 2 žemlovka s jablky a tvarohem 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

 

Po  27.1.  polévka rychlá 
  oběd 1 kuřecí výpečky, brambory, dušená mrkev s hr. 
  oběd 2 rýžová kaše s čokoládou, kompot 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

 

Út  28.1.  polévka drůbeží s nudlemi 
  oběd 1 čočka na kyselo, párky, okurek, chléb 
  oběd 2 pečený filet Tilápie, smetanovo-houbové rizoto 

  čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný pult 
  

St  29.1.  polévka dršťková 
  oběd 1 hanácké koláče 
  oběd 2 špenátové řízky s mletým masem, brambory 
   čaj, mléko, ochucené mléko 

 

Čt  30.1.  polévka risi-bisi 
  oběd 1 vepřové závitky, houskový knedlík 
  oběd 2 zapečené špagety se žampiony a sýrem 
   čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný pult 

 

Pá  31.1.  Pololetní prázdniny 
 

!!! Objednávku jídel je třeba provádět s týdenním předstihem !!! 
 

Změna jídelníčku vyhrazena. 
Jídelníček připravila Školní jídelna Kounicova 

 
Zápis do 1. tříd základní školy 
na školní rok 2014/2015 proběhne 

17. ledna 2014 od 14:00 do 18:00 hodin 
18. ledna 2014 od 9:00 do 12:00 hodin 

 
Zápis do mateřské školy 
na školní rok 2014/2015 proběhne v prostorách MŠ Kotlářská 4. 

10. a 11. února 2014 od 8:00 do 15:30 hodin 
Přineste s sebou rodný list dítěte, OP zákonného zástupce a pokud možno 
přijďte s dítětem. 
Odevzdávání přihlášek bude probíhat v termínu 24. až 28. února 2014 od 
8:00 do 16:00 hodin. 

Školní zpravodaj 
leden 

2013/2014 
 

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4 
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Slovo úvodem 
 

Vážení rodiče, milí žáci, 
 

prosinec je za námi a s ním i letos dlouhé vánoční prázdniny. I přesto, že 
byl prosinec ve škole krátký, byl plný akcí – mikulášská nadílka, vánoční 
besídky, Den světel, vánoční dílny v mateřské škole, vánoční koncert a 
další. Jsem rád, že se nám v tento čas podařilo připravit tolik aktivit, které 
děti zaujaly a přilákaly do školy i vás rodiče.  
Rád bych na sklonku starého roku popřál naší škole, aby ten nový rok 2014 
byl pro ni alespoň stejně tak úspěšný, jako byl rok letošní. Vám všem 
(pedagogům, rodičům, žákům, přátelům školy, …) bych rád popřál hodně 
zdraví, štěstí a splněných přání.  
Závěrem ještě poděkování všem pedagogickým pracovníkům, dětem a 
vám všem, kteří jste pomáhali přispět ke krásné předvánoční pohodě na 
naší škole! 
 Libor Zřídkaveselý 

 

Mateřská škola v prosinci 
Na vánoční čas se těší především děti. Na nás dospělých je jim tu dobu 
čekání na Ježíška zpříjemnit. Začínáme hned 5. prosince, kdy chodí 
Mikuláš. My jsme letos šli do divadla Polárka na představení O hodném 
drakovi a po skončení pohádky se otevřely brány pekelné (dveře 
s červeným kouřem) a do divadla vběhli čerti. Mikuláš s andělem přišli 
z brány nebeské (na jeviště). Děti se zprvu trochu lekly, ale potom 
nebojácně a po třídách šly na jeviště, zazpívaly písničku a dostaly balíček 
se sladkostmi. Čerti nemuseli nikoho neposlušného odnést, děti se chovaly 
vzorně. 
Samozřejmě ve školce nesměl chybět vánoční stromeček. Měli jsme hned 
čtyři na K4 a na K11 také jeden, tentokrát živý. V každé třídě si stromeček 
vyzdobili rodiče spolu s dětmi tím, že vyráběli ozdoby z papíru a věšeli je 
na stromek. Potom děti a paní učitelky připravili pásmo písniček, koled, 
tanečků a básniček a děti předvedly rodičům, jak jsou šikovné. Nechyběla 
ani přáníčka a malý dárek rodičům ručně vyrobený dětmi. Byl to krásně 
strávený čas s vánoční náladou, pohodou a radostí. Za odměnu potom děti 
našly pod stromečkem krásné hračky, hry, stavebnice a různé masážní a 
balanční pomůcky.  
Děkujeme paní učitelkám ze školní družiny za krásnou vánoční výstavku, 
kterou připravili ve sborovně ZŠ. 
Moje poděkování za všechny prosincové radosti patří paní učitelkám ve 
všech třídách mateřské školy, provozním pracovnicím a v neposlední řadě 
rodičům našich dětí. 
Přeji všem hodně štěstí, zdraví a pohody v novém roce 2014! 

Hana Navaříková 
 

Město v proměnách času - Dějepisná olympiáda 
Ve středu 27. listopadu se mohli žáci se zájmem o historii zúčastnit 
školního kola Dějepisné olympiády. Letos bylo tematicky zaměřeno na 
vývoj měst v průběhu našich i světových dějin. Do lavic usedlo 25 žáků z 8. 
a 9. ročníků, kteří si přišli ověřit své znalosti týkající se zadaného tématu. 
Mnozí byli nelehkými úkoly zaskočeni, ale vesměs si s otázkami zdatně 
poradili. Úspěšným řešitelem a také reprezentantem naší školy 
v městském kole se stal Boleslav Tomšík z 9. A. Své dějepisné znalosti 
potvrdil také Radek Scorvan z VIII.B. Všem zúčastněným děkujeme za 
snahu, Bolkovi přejeme mnoho úspěchů v městském kole. 

Darina Crlíková 

Městský přebor škol v šachu 
Dne 29. listopadu se uskutečnilo městské kolo malých šachistů. Naše škola 
vyslala do dvou kategorií svá družstva. V kategorii žáků 1. stupně družstvo ve 
složení Jakub Hartmann V.A, Šimon Volák IV.C, David Tužil IV.C, Ondřej Pípal 
III.C vybojovalo stříbrné místo a postoupilo do Krajského kola, které se 
uskuteční 21.ledna 2014 v Břeclavi. Důležité je vyzdvihnout výkon nejmladšího 
člena družstva Ondřeje Pípala, který na své šachovnici dosáhl skvělého výkonu z 
pěti zápasů měl 4 1/2 bodu. 
Žáci druhého stupně hráli ve složení Jan Valdhans IX.A, Jakub Valdhans IX.A, 
Michael Neuwirth VII.B a Antonín Sekerka V.B. Družstvo se dlouho drželo na 
postupovém místě, ale nakonec skončilo na pátém místě. Nutno dodat, že 
opravdu ve velmi silné konkurenci. Pochvalu jistě zaslouží Antonín Sekerka, 
který zastoupil chybějícího hráče. Na své šachovnici, uhrál z devíti zápasů 7 1/2 
bodu. Všichni si zaslouží za vzorné chování i za vzornou reprezentaci školy 
pochvalu a od rodičů povzbuzení, že i ve hře šachy se dá docílit velkých 
úspěchů. 

Irena Haladová 
 

Karlovarský skřivánek 2014 
Sólový zpěv obecně patří mezi obtížné hudební obory, vždyť zvládnout před 
publikem trému a ještě si zpěv tzv. užít, je téměř nemožné. Potěší, že letos se 
soutěžního klání jenom na II. stupni školy zúčastnilo 28 žákyň, ty byly 
nominovány z třídního kola. Soutěž se nesla v klidné a příjemné atmosféře za 
podpory vstřícného publika-ostatních soutěžících. Poděkování také patří milé 
porotě, totiž paní učitelce S. Weisové, P. Kipré a Y. Dvořákové, novinkou letos 
v porotě bylo zastoupení žactva, jmenovitě D. Slámovou z IX.A. Blahopřání za 
skvělé výkony v kategorii B patří G. Pukové, 1. místo za 6. ročník, B. Borkové, 1. 
místo za 7. ročník, Barboře Školové, 1. místo za 8. ročník a N. Horákové, 1. 
místo za 9. ročník. V kategorii C získala 1. místo K. Šikulová. Všem soutěžícím 
upřímně děkujeme, všichni svojí účastí pomohli zvýšit atraktivitu této soutěže. 

Yvona Dvořáková 
 

Výlet do Vyškova 
V úterý 3. Prosince jsme se s 90ti dětmi ŠD vypravili na další z tematicky 
zaměřených výletů. Tentokrát jsme vyrazili do Pekla a za Mikulášem. Autobusy 
nás odvezly do Vyškova a ve vyškovském podzemí na nás už čekala banda čertů 
i s Luciferem. Děti se dozvěděly, jak se žije v pekle, hříšníci se museli vykoupit 
písničkou a nakonec nás spokojený Lucifer nechal všechny odejít. 
Naše další cesta vedla do prostor muzea, kde se děti setkaly s Mikulášem a jeho 
pomocníkem Andělem. Zase se zpívalo, ale i nadělovalo. Každé z dětí dostalo 
balíček sladkostí a ručně vyrobenou vánoční ozdobu. 
Na závěr pracovníci muzea  připravili vánoční dílnu a u teplého čaje  si 
děti vyrobily andělíčka. Ve volné chvíli jsme si ještě prohlédli expozici 
legendární stavebmice Igráček, podívali jsme se, jak zdobily stromečky naše 
prababičky a připomněli jsme si některé zapomenuté vánoční tradice. 
Výlet se všem líbil a děti už se nemohly dočkat, až se o zážitky podělí s rodiči, 
kteří už netrpělivě čekali před školou. 
Fotky z výletu jsou na školních webových stránkách. 

Alena Bodečková 
 

Vánoční výstava 
V prosinci jsme vyzdobili sborovnu výrobky s vánoční tematikou, které vytvořily 
děti ze všech družin. Výstavu si prohlédli rodiče, prarodiče i děti a paní učitelky 
z mateřské školy. 
Chtěla bych poděkovat všem vychovatelkám za instalaci a dětem za jejich 
zručnost při tvoření. 

Irena Rousová a Alena Bodečková     

Projekt specifické primární prevence – Jen na tobě teď záleží, 
na jakou hru se dáš 
I v letošním školním roce se žáci II. stupně během listopadu a prosince minulého roku 
zúčastnili Projektu specifické primární prevence. Cílem tohoto projektu je u žáků 
rozvíjet vzájemnou toleranci, mezilidské vztahy, komunikaci, schopnost efektivně řešit 
konflikty a předcházet tak rizikovým formám chování jako jsou vyčleňování 
jednotlivce z kolektivu, šikana, závislost na nelegálních látkách, intolerance a 
rasismus. Vycházíme totiž z předpokladu, že daleko účinnější je rozvíjet pozitivní 
formy chování u žáků, než muset řešit již pokročilé projevy a důsledky rizikového 
chování.  
Styl vedení těchto programů bychom mohli popsat textem známé písničky: „Máš 
všechny trumfy mládí a ruce čistý máš. Jen na tobě teď záleží, na jakou hru se dáš.“ 
Během těchto programů jednáme s žáky jako s partnery a odborníky. Nejde nám tedy 
o to žáky zastrašovat a děsit, jak skončí, pokud například začnou užívat drogy. Naším 
cílem je poskytnout žákům přitažlivou formou pravdivé informace o rizikovém 
chování. Rozhodnutí jak se budu v budoucnosti chovat, však leží už pouze na nich 
samotných. 
Žáci II. stupně prošli těmito čtyřmi programy: 
6. ročník – Jsme stejní, jsme jiní! – program zaměřený na specifickou primární 
prevenci rasismu, xenofobie a neonacismu. 
7. ročník – Šikana – týká se to i mě?! – program zaměřený na specifickou primární 
prevenci násilí a šikanování. 
8. ročník – Závislost je potvora! – program zaměřený na specifickou primární prevenci 
závislosti na nelegálních drogách. 
9. ročník – Konflikt – koření života. – program zaměřený na efektivní řešení konfliktů a 
rozvoj komunikace. 
Programu se účastnila vždy celá třída a žáci měli možnost získat nové poznatky 
především formou skupinové diskuze a skrze vlastní zážitek. Celý projekt zaštiťuje a 
vede školní psycholog Mgr. David Vaněk, Ph.D.  Program pro žáky šestých tříd 
zaměřený na rozvoj tolerance k odlišnosti a prevenci netolerance a rasismu vedl jako 
druhý lektor náš bývalý žák Michael Birhane, který pochází z Eritrey v severovýchodní 
Africe. Žáci tak získali reálnou zkušenost s příslušníkem menšiny u nás a mohli lépe 
poznat mechanismy fungování předsudku. 
Výstupy z jednotlivých programů jsou k vidění na Dnech otevřených dveří, případně 
v jednotlivých třídách a na chodbách II. stupně. 
V únoru a březnu roku 2014 zrealizuje metodička prevence PhDr. Helena Konečná 
s žáky 4. a 5. tříd program zaměřený na prevenci kouření a pití alkoholu. 

David Vaněk 
 

Olympiáda v českém jazyce 2014 
Letošního školního kola olympiády v českém jazyce se zúčastnilo 28 žáků z 8. a 9. 
ročníku. Příslibem očekávaného úspěchu bylo mimořádné umístění naší žákyně 
v předešlém roce v městském kole. Ukázalo se, že nabyté zkušenosti z jazykového 
klání jsou možnou cestou k úspěchu. Letos byli žáci vybráni dle kritérií stanovených 
předmětovou komisí českého jazyka, totiž jedničkáři a ti se smyslem a citem pro 
řešení jazykových úkolů. Při vypracování úloh byly nad některými hlavami spatřeny 
obláčky dýmu, to jak se žákům při přemýšlení kouřilo z hlavy. A výsledek? Slohové 
práce byly vypracovány na přijatelné úrovni, ve většině případů však pracím chyběl 
tvůrčí nápad. V mluvnické části vybraní žáci bohužel prokázali podprůměrné výsledky. 
Nepochopení zadání, absence systematického postupu a neúplné odpovědi 
vypovídají, že bez konkrétních teoretických znalostí lze tyto jen obtížně aplikovat. 
Takže chlapci a děvčata, v českém jazyce je nutné, obzvláště nyní před přijímacími 
zkouškami, přidat! Uznání patří Anně Folkové z 9. A, která prokázala hluboké znalosti 
v oblasti českého jazyka a poměrně lehce proplula úskalími jazykových úloh. Anička 
získala 26 bodů z 31 možných. Blahopřejeme a držíme palce v městském kole. 

Yvona Dvořáková 
 



Školní časopis roku 2013 
Když jsme se dozvěděli, že se náš školní 
časopis Nová éra probojoval přes 
krajské kolo do republikového finále, 
byla z toho ohromná radost. Proto jsme 
se s velkým očekáváním vydaly na 
vyhlášení vítězů celorepublikového kola. 
To se konalo 2. 12. v prostorách střední 
školy na ulici Jílová v Brně – jako ovšem 
každý rok. Reprezentační tým byl 
sestaven z koho jiného než z našich 
šéfredaktorek - Vandy Fidrmucové z 9. B 
a Aničky Folkové z 9. A. Nejdříve jsme si 
mohly prohlédnout všechny vybrané 
časopisy (konkurence byla opravdu 
veliká), poté následovalo slavnostní zahájení soutěže, jehož se ujal hlavní 
koordinátor Petr Kantor. Byly nám nabídnuty také zajímavé workshopy, 
kterých jsme se zúčastnily. Samotné vyhlašování pak probíhalo 
v odpoledních hodinách. Bohužel se Nová éra nedočkala žádného 
diplomu… Ale velice mile nás překvapilo, že jsme se probojovali 
z původních 280 školních časopisů jak do finále, tak i poté do 
celorepublikového super finále mezi nejlepších 30 vybraných. Všem 
snaživým redaktorům Nové éry děkuji za celoroční snahu. Snad nám tento 
neúspěch poslouží jako motivace k vyvinutí ještě většího úsilí při tvoření 
našeho společného díla.    

Darina Crlíková 
 

Hitler, Stalin a já 
Dokumentárním filmem výše 
uvedeného titulu jsme s žáky 9. 
ročníků zahájili jednodenní 
projekt Příběhy bezpráví. Ten 
se na škole konal 25. 11. Měsíc 
filmu na školách, kterého se 
každoročně zúčastní stovky 
základních a středních škol, 
žákům umožňuje zhlédnout 
zajímavé dokumenty o naší 
totalitní historii. Vedle projekce dokumentu o osudu lidí ztrápených 
dřívější dobou, je také nutno přizvat na besedu nějakého pamětníka 
zasaženého totalitním režimem. Na naši školu každoročně přichází pan 
Dalibor Coufal (příslušník PTP), který se díky prožitému snaží přiblížit 
tehdejší dobu mladé generaci. Právě pan Coufal byl našimi žáky v loňském 
školním roce nominován na Cenu příběhů bezpráví a spolu s naší již 
bývalou žákyní Natálií Kozlovskou vytvořili skvělý soutěžní tým. Doufám, že 
i letošní žáky devátých ročníků pan Coufal zaujal svým působivým 
vypravováním a že si z jeho vzpomínek vezmou do svého dalšího života 
nějaké ponaučení. Celodenní projekt byl zakončen prezentací výukových 
plakátů, které žáci ve skupinkách vytvářeli. Ty nyní lemují chodby druhého 
stupně jako upomínka na náš projekt i na naši historii. 

Darina Crlíková 
 

Předvánoční výlet do Budapešti 
Na 13. prosince jsme se rozhodli 
uspořádat pro žáky naší školy 
výlet do Budapešti. Hlavním naším 
cílem bylo nasát předvánoční 
atmosféru v jednom z historicky 
významných evropských měst. A 
tak jsme se všichni sešli v brzkou 
ranní hodinu u naší školy, nasedli 
do autobusu a vyrazili. Cesta 
utekla překvapivě rychle, a než 
jsme se nadáli, kochali jsme se 
výhledem na ranní mlhou 
zahalenou metropoli Maďarska. 
Poté nás autobus zavezl do 
centra, kde jsme si mohli projít 
tržnici, na které obchodníci nabízeli především klobásky, ovoce a zeleninu. Paní 
průvodkyně nás také zavedla k dalším významným pamětihodnostem města a 
nakonec jsme si mohli vychutnat i slibované vánoční trhy. Jako poslední 
rozloučení s městem byl výlet na hradní vrch, odkud se nám nabízel skvostný 
pohled na večerní Budapešť, která je ještě úchvatnější než za denního světla. 
Cestou zpět se nám sice nevyhnula menší komplikace s autobusem, ale to už asi 
k pátku 13. patří . Jinak snad můžu za všechny účastníky konstatovat, že výlet 
byl zajímavý a zdařilý. Příští rok se třeba zase vypravíme nasát předvánoční 
atmosféru do jiného evropského města.  

Darina Crlíková 
 

Den světel 2013 
 

 
 
 

 
 

 


